

vagy őt magát valódi veszély fenyegeti, akkor bizony könyörtelenül reagál. Hallottam olyan katonai szolgálatban dolgozó fekete terrierről, melyen egy-egy kiképzés alkalmával egymást váltva három segéd dolgozott, mert egy ember képtelen volt egymagában megbirkózni vele: a kutya egyszerűen lerántotta a lábáról, és feltörölte vele a kiképzőpályát. Ilyenkor mindig egy kipihent ellenfél rontott a kutyára, s amíg az fogást váltott az új támadóra, addig a másik fel tudott tápázkodni a földről.

Természetesen az idővel civilizált közegbe került orosz fekete terrierek némileg megváltoztak e téren, viselkedésük sokat disztíngválódott. Nem szerencsés mélyen rejtőző agresszivitásukat piszkálni, felszínre hozni, és megtanítani őket arra, hogy miképpen használják erejüket az emberrel szemben. Mivel kifejezetten fiatal fajta, jellemzően még mindig markáns, ösztönös és aktív védőkészséggel rendelkezik, melynek köszönhetően – erre több példa is akadt az életben – tanítás nélkül is hatékonyan képes támadást elhárítani.

Ha valaki mégis komolyabb őrző-védő kiképzésen szeretne részt venni orosz terrierjével, azt semmiképp se tegye a kutya 18-20 hónapos kora előtt. A fekete terrier eleve nagy méretű, de amúgy gyorsan növekvő fajta. Ez azonban nem jelenti azt, hogy idegrendszerileg is érett a nehezebb terhelésre. Hiába emelkedik ki 9-10 hónaposan méreteiben más fajták egyedei közül, ugyanakkor fejben még mindig csak könnyen elbizonytalanodó gyermek. Ha ekkor „nekiesnek”, az egy életre tönkretelheti a kutyát, mely ráadásul az őt ért erős és maradandó inger hatására egész hátralévő életére közveszélyessé is válhat. Sajnos történt már ilyen eset...

Tudni kell azt is, hogy az orosz fekete terrier nevelése, kiképzése más felfogást igényel, mint a népszerűbb munkakutya-fajtáké. Sokszor még a modern motivációs eszközök is csődöt mondanak, a megszokott „parancsuralmi rendszer” pedig egyszerűen nem működik velük szemben. Ez teljesen távol áll a fekete terrierek által elképzelt ember-kutya kapcsolattól, melynek középpontjában a kölcsönös szeretet, tisztelet és bizalom foglal he-

lyet. A fekete terrier legfőképp ezért hajlandó teljesíteni gazdája kérését, nem pedig virslika-rika vagy madzagos labda reményében, né tán büntetés kilátásba helyezése miatt. Csak szeretettel motiválható! Mindennek tükrében talán érthető, hogy a gazdájával jó kapcsolatot ápoló fekete terriert nem kell, és nem is szabad – főnök-beosztott viszonyra jellemző módon – parancsolgatással, utasítgatással megalázní. Ezt sokszor sajnos még gyakorlott szakemberek közül is csak kevesen, és nagy nehezen fogadják el.

Intelligens emberek intelligens kutyája

Méretei ellenére az orosz terrier általában hosszú életű. 10-14 éves korig is élhet aktívan és egészségesen, de előfordulnak fiatalon, ismeretlen okból hirtelen elpusztult egyedek is. Fiatalon elhullott kutyáknál a halál oka legtöbb esetben máj- és veseelégtelenség volt, ezért kell különös figyelmet fordítani a megfelelő táplálásra és a húgyúti megbetegedésekre.

Mint hasonló társai esetében, növekedéskori táplálását fokozott gondnal kell végezni. Mivel az „igénytelenység” szintén szerepelt a vele szemben támasztott elvárások listáján, megtanulta igen jól hasznosítani a táplálékot, ezért méreteihez képest meglepően kevés takarmányt fogyaszt. Persze, ha többet kap a szükségesnél, szervezete azt is felhasználja, aminek eredményeképp elkezd nőni, mint a bolondgomba. Ám ez az erőltetett fejlődés nem marad büntetlenül. A hirtelen nagy súllyal terhelt csont-, porc-, izületrendszer maradandó torzulásokat szenved, ami egyenes út az egész életen át tartó kinszenvedésig a kutya számára.

Egy valamiben azonban az orosz fekete terrier rendkívül igényes. Ez pedig a minőségi és rendszeres szőr-



polás. A minél látványosabb küllemet célzó törekvések szakszerű gondozást igénylő szörzetet eredményeztek. A kiállításokon pompás szörköntösben parádézó fekete terrierek bundája nem magától, vagy pár perces hevenyészett fésülgetéstől lesz mutatós. Komoly, hosszas és aprólékos munka előzi meg a felkészítést, melyet legjobb képzett szakemberre bízni. A fekete terrier szörzetét nem trimmelik, hanem fazonra nyírják, amit az aljszörzet kifejlése előz meg. Mivel a szőrapolás végigkíséri a fekete terrier egész életét, jobb egészen fiatalon hozzászoktatni ehhez a procedúrához. Ezzel megelőzhetjük, hogy később egy jól megtermett növendék vagy felnőtt kutyával vívjunk eleve vesztésre ítélt harcot. A sok ráfordítás azonban megéri fáradságot, mivel az orosz fekete terrier rendszeresen ápolt, kellemes tapintású bundája gyakorlatilag nem hullik, ami lakásban jelent különösen nagy áldást. Ennyi áldozat amúgy is csekélység, ha cserébe olyan fantasztikus társa lehet az embernek, mint az orosz fekete terrier...



Balaskó Norbert